ASSOCIATION DES PARENTS D’ELEVES DU LYCEE FRANÇAIS CHARLES DE GAULLE
BP 1914 – BANGUI – République Centrafricaine

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU SAMEDI 19 JUIN 2021

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Le samedi 19 juin 2021, s’est tenue dans la salle Banguéri, l’Assemblée générale du Lycée Français Charles de Gaulles.

Etaient présents les parents d’élèves, les membres de l’Association des parents, l’Ambassadeur de France, le COCAC, le conseiller culturel et les membres de la Direction du Lycée.

Après l’ouverture de l’Assemblée Générale (AG) et la lecture de l’ordre du jour projeté par le président de l’A.P.E., la secrétaire de l’A.P.E. a été désigné comme rapporteuse.

ORDRE DU JOUR

1. Demande d’approbation du procès-verbal de l’assemblée générale du 19 juin 2021,

2. Présentation du bilan de fonctionnement par le proviseur du Lycée,

3. Compte-rendu d’exécution du budget par le directeur administratif et financier,

4. Présentation du rapport sur le moral par le président de l’A.P.E.,

5. Election pour les postes vacants du bureau de l’APE 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. Demande d’approbation du Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 16 Novembre 2019
Le procès-verbal a été adopté à main levée (33 mains levées) sans objection.

2. Bilan pédagogique présentée par la Directrice :

La cheffe d’établissement, en fin de mission, a présenté un bilan de son action au sein du Lycée.

Cette année nous avons commencé l’année à 505 élèves puis nous sommes descendus à 498. La situation sanitaire et politique explique en partie ces quelques départs.

Cette année l’école primaire comptait 11 classes avec 265 élèves

Le second degré 234 élèves avec au collège 116 élèves sur 5 divisions et le lycée 118 pour 5 divisions.

Nous avions prévu une augmentation de 65 élèves et nous les avons atteints. 

Aujourd’hui nous avons 277 élèves qui sont réinscrits et 64 nouvelles inscriptions. En considérant que toutes les familles vont procéder à la réinscription de leur enfant si elles sont à jour de leur paiement des frais d’écolage de cette année condition sine qua non, nos prévisions pour la rentrée prochaine place nos effectifs à 562. 

Depuis 2018, l’école primaire est passée de 8 classes à 11 et l’ouverture de la 12ème classe est prévue à la rentrée prochaine avec 284 élèves.

Le collège passerait à 140 élèves soit une division de plus de même qu’au lycée puisque nous aurions 138 élèves. 

Cette augmentation d’élèves que nous encourageons, commence toutefois à nous poser quelques problèmes au niveau de l’espace et particulièrement au niveau du nombre de salles de classe.  Nous avons beau être sur un site de 4 hectares, nous commençons à être à l’étroit. Cela est dû notamment aux enseignements de spécialités des premières et terminales qui nous demandent beaucoup plus de salles.

Nous proposons 7 enseignements de spécialité au lycée et nous aurons 7 groupes en terminales et 12 en première. 

Cette problématique de l’espace nous l’avons pensée avec le président de l’APE. Un groupe de travail a été mis en place, avec parents, élèves et personnels de l’établissement.  Le projet présenté consiste à construire de nouveaux bâtiments dans le bois de tek, un espace inutilisé de l’établissement. Ces bâtiments seraient destinés à accueillir les lycéens. 

Nous pourrions ainsi utiliser le reste de l’espace pour l’école primaire, le collège et le périscolaire. Ce projet que nous avons chiffré et programmé sur plusieurs années sera laissé à l’appréciation de la future équipe de direction de l’APE et de l’établissement qui pourra poursuivre la réflexion.

Les effectifs élèves ont beaucoup évolué et bien évidemment les effectifs en personnel également. 52 personnes travaillent actuellement au lycée et ce sont essentiellement des personnels de droit local.

Depuis cette année, le lycée compte 3 résidents, une professeur des écoles et deux professeurs du second degré (Maths et physique).

Par ailleurs, nous avons la chance de bénéficier d’un poste d’EMFE, crée l’an passé ce qui est un avantage considérable dans le contexte et soulage grandement le travail de la directrice au niveau de l’accompagnement des collègues du premier degré.

Cette année 3 postes de résidents titulaires de l’éducation nationale française étaient à pourvoir et quelques personnes ont envoyé leur dossier sans toutefois répondre favorablement lorsqu’ils ont été contactés. Depuis deux ans j’entends un discours identique. Le lycée a l’air bien, les personnels aussi mais la vie en RCA pas envisageable. La situation politique de cette année n’a bien évidemment pas été propice au recrutement mais les autres années nous rencontrons les mêmes difficultés.

Les personnes que nous avons réussi à recruter comme résidents sont des personnes qui ont un lien avec la RCA, soit ont un conjoint centrafricain soit un conjoint expatrié.

La problématique du recrutement à Bangui est importante également au niveau des personnels de droit local et notamment sur certaines disciplines comme les LV. 

L’AEFE a créé deux postes au niveau de la direction : un poste de proviseur et un poste de DAF. M. Marchand me remplacera dès le 1er septembre et M. Bazile-Octuvon remplacera Mme Lagouardette.

Concernant l’équipe de cette année nous avons plusieurs départs : 

Premier degré : 3 départs volontaires. M. Gbanda, professeur des écoles sur la classe de CP a demandé sa mise à la retraite. Mme Dodelin et Mme Aversenq, professeur des écoles 

Second degré : 3 départs également M. Ngana, professeur de SVT et mathématiques, M. Panguere et M. Hounda professeur d’anglais

Vie scolaire :  M. Delsarte, CPE.

Recrutement : Nous avons mis en place des tests pour le recrutement des enseignants du premier et du second degré. 

Sur le premier degré : les besoins actuels sont de 3 enseignants pour compenser les départs et un pour la 12ème classe. 

2 recrutements déjà effectués

Sur le second degré : 5 enseignants. (Lettres, EPS, SVT, 2 LV)

1 recrutement déjà effectué M. Vincent professeur d’histoire géographie /SES, avec plusieurs expériences dans des établissements français à l’étranger

Pour compenser le départ de M. Delsarte et étoffer la vie scolaire, nous allons recruter une Assistante éducative

Le passage à l’enseignement direct au lycée, implique la mise en place d’expérimentation en sciences ce dont nous étions dispensés avec le CNED. Ainsi, nous allons recruter un aide laboratoire.

Et le dernier recrutement concerne un assistant informatique pour soulager le travail de M. Kotokoua dont la mission est très lourde puisqu’il est à la fois enseignant de technologie et de SNT et responsable de la gestion du parc informatique.

Les entretiens sont en cours.

Le Pilotage pédagogique

Depuis 3 ans toutes les instances de pilotage et de concertation ont été mises en place. L’ensemble de la communauté éducative est associé aux décisions soit au sein de ces instances soit en étant conviées à des groupes de travail. Nous avons rédigé un projet d’école et d’établissement, en concertation et il comporte 4 axes de travail qui guident notre action.
Bilan du Projet d’établissement 

4 axes de travail :

· L’environnement de travail/Vie de l’élève

· Interroger les pratiques professionnelles en vue du passage à l’enseignement direct 

· Les langues vivantes

· La communication

Axe 1 : L’environnement de travail/Vie de l’élève :

Concernant l'environnement de travail depuis quelques années un vrai travail de réfection et d’aménagement des espaces a été engagé. En 2018, les travaux de sécurisation des entrées (guérite piéton et entrée voiture) et une pièce de confinement ont été réalisés.  Cette année deux portails ont été refaits. (Coté avenue Nasser et coté entrée périscolaire) et nous allons poursuivre les aménagements pour la sécurité en construisant une pièce de confinement pour la maternelle et en mettant des caméras de sécurité en plus grand nombre.

Durant l’été dernier des salles de classe de la maternelle ainsi que la salle de sieste ont été refaites. En 2019 nous avions aménagé des toilettes pour les PS et MS.

Nous avons également réaménagé les salles de classes situées sur la partie supérieure de l’établissement où sont accueillis les 6èmes, les 5èmes et la classe de CM1-CM2.

Cette année nous avons rénové la salle des professeurs qui est devenue un espace de travail et un espace de convivialité.

Par ailleurs nous entendons depuis des années les élèves ainsi que les parents se plaindre avec raison des toilettes, en nombre trop peu important.
Nous avons remis en fonctionnement les toilettes situées vers l’espace périscolaire et qui sont utilisées par les élèves de l’école élémentaire.  Les toilettes du lycée seront refaites cet été. Par ailleurs le lycée a sollicité une entreprise qui nettoie et désinfecte quotidiennement tous les espaces. 

Par ailleurs des espaces avec bancs ont été placés un peu dans tout l’établissement pour les élèves. Nous allons lancer la rénovation de l’ancienne paillotte professeurs devant le CDI pour les élèves. 

Concernant la vie scolaire : depuis deux ans une vraie dynamique existe au niveau de la vie scolaire. 

Des activités sont proposées aux élèves durant la pause méridienne et le mercredi après-midi. Mais les taux de fréquentation ne sont pas élevés :

· Club cinéma (ouvert aux lycéens) : 7 élèves présents en moyenne par séance 

 7/118= 6% des élèves du lycée

· Activité foot (ouverte à tous de la 6eme à la terminale) : 100 élèves ont participé : 100/234=42% des élèves collège-lycée

· Atelier création (ouvert au collège) : 6 élèves inscrites, 4 présentes à toutes les séances. 6/116= 5% des élèves du collège

Le dialogue avec les élèves se fait régulièrement au sein des Instance de concertation et de dialogue : CVL CVC, conseil des enfants et avec les PP sur l’heure de vie de classe.
Au niveau du climat scolaire, les élèves du lycée ont dit eux-mêmes lors de la rencontre virtuelle qu’ils aimaient être au lycée, se retrouver au lycée, que leur vie se résumait à la maison avec leur famille et le lycée. Entendons-nous bien, cela ne signifia pas qu’ils aiment travailler. Mais le lycée est un lieu de vie agréable pour eux. Le taux d’absentéisme est faible 4% (inférieure à la moyenne des établissements français) Cela ne signifie pas non plus que le climat scolaire est parfait. Une enquête réalisée cette année et les résultats sont plutôt mitigés. 

Cette année 1 réunion de la commission de vie éducative qui gère les situations graves. 

Un travail est à mener sur les retards et sur l’égalité filles garçons

Un travail sur l’accompagnement scolaire des élèves a été initié 

-Cours de soutien en français tous les samedis matin 

-Cours de soutien en espagnol

-Club d’anglais pris en charge par un étudiant

-Mise en place des dispositifs « devoirs faits » au collège et de l’accompagnement personnalisé au lycée.

-Accompagnement à l’orientation, stage de découverte professionnel et forum des métiers. 

Merci au CPE qui a porté ces actions, aux parents qui ont joué le jeu et ont répondu présents et à l’ambassade de France qui nous a autorisé à mettre en place les stages de découverte d’un milieu professionnel et qui a même reçu des élèves. Il nous faut aller plus loin dans cet accompagnement à l’orientation qui est fondamental et à de nombreux moment du parcours scolaire des élèves. Mais là aussi il faudrait que l’établissement soit accompagné. 

Les parcours éducatifs (ils sont au nombre de 4) restent à construire et à formaliser

Des actions sont mises en place de façon ponctuelle et peuvent être intégrées à certains parcours mais sans que cela fasse l'objet d'une programmation intégrée à l'organisation pédagogique du collège ou du lycée. Un travail de réflexion doit être mené de l’école primaire à la terminale.

Aménagement du temps scolaire et création d’un périscolaire

Cette année la situation sanitaire et sécuritaire nous a contraints à repenser les horaires scolaires. A la rentrée prochaine nous espérons repartir au niveau de l’école primaire avec des matinées allégées et deux après-midi travaillés ce qui correspond davantage aux rythmes des enfants. Le périscolaire sera remis en fonctionnement dès la rentrée et les inscriptions débuteront la dernière semaine de juin. Un accueil sera proposé le mercredi et il faudra réfléchir en fonction des demandes à un accueil durant les vacances.

Axe 2 : interroger les pratiques professionnelles en vue du passage à l’enseignement direct :

Un effort considérable a été fait en matière de formation et l’AEFE accompagne réellement l’établissement. Toutes les demandes de missions que nous faisons remonter chaque année, nous sont accordées. Elles concernent essentiellement le second degré, notamment pour aider l’équipe à effectuer le passage à l’enseignement direct et appréhender la réforme du baccalauréat.

En 2020-2021, six disciplines ont bénéficié de mission dans la continuité de celles mises en place les deux années précédentes (SVT, HG, Lettres, LV, techno, EPS).

Avec la cellule de formation continue de l’établissement mise en place en 2018 nous avons mené un vrai travail d’analyse des besoins de formation et défini les priorités de l’établissement en lien avec celle de l’agence. 

Chaque année nous envoyons des personnels du premier degré, du second degré en stage de formation continue (entre 10 et 15 par an) 

Cette année les personnels ont suivi les stages en distanciel (18 inscrits -9 1er degré et 9 second degré).

Les collègues bénéficient également de parcours magistère dont un « spécial Bangui » pour certaine discipline du second degré et ce sont les enseignants EEMCP2 qui effectuent le suivi personnalisé de nos professeurs. 

Une formation locale est également proposée, premier et second degré, sur des thématiques variées comme, la gestion de classe, l’élaboration de programmations et de progressions ou l’utilisation du numérique.

Cette année nous avons eu la chance de bénéficier du concours de Mme Blasczyck, IA IPR de vie scolaire en mission auprès ministre de l’éducation centrafricain et je remercie le service de coopération et d’action culturelle de nous avoir mis en relation. Mme Blaszyck  a accepté d’intervenir sur des domaines importants comme l’évaluation par compétences et le travail personnel des élèves à travers devoirs fait et l’Accompagnement personnalisé. 

La formation initiale et continue des enseignants est essentielle et indispensable. Elle doit se poursuivre car même si des avancées sont constatées, bien des aspects reste à travailler et notamment pour réussir pleinement le passage à l’enseignement direct au niveau du lycée et obtenir l’homologation de la maternelle deux objectifs majeurs. 

Axe 3 : les langues vivantes :

· 2018 : Mise en place de l’enseignement de l’anglais à l’école primaire

· 2019 Mise en place d’une initiation à l’anglais à l’école maternelle

L’enseignement des langues est un enjeu. Les résultats des élèves de Bangui sont très fragiles en LV et en français. Il nous faut travailler à 

-Stabiliser l’équipe de LV

-Développer des projets

Axe 4 : la communication :

C’est un axe ou nous avons beaucoup progressé surtout au niveau de la communication externe, en direction du public et de nos familles 

-Cette communication par SMS, mail, cahier de correspondance, téléphone

-Vers l’extérieur : Réseaux sociaux (compte twitter, Facebook et Instagram) avec des comptes, lycée assez bien suivi.

-Articles de presse pour mise en valeur de projets même si à la suite d’articles de presse mensonger nous avons pris nos distances. 

C’est au niveau de la communication interne qu’il faudra encore travailler. Les informations circulent mal malgré les dispositifs mis en place.
· Communication par voie d’affichage

· Casiers

· Numérique (courriels)

Quelques indicateurs de performance pour finir avec ce bilan :

Les résultats aux évaluations ou examens :
Nos élèves de l’école primaire passent tous les ans des évaluations nationales ou de zone Afrique centrale : CP (2 fois dans l’année) CE1, certaines années Ce2 et CM2.

Je rappelle que nos élèves tout comme ceux de la zone ne sont pas allés à l’école entre mars et septembre et que même s’ils ont travaillé en enseignement à distance, les acquisitions ne sont pas les mêmes que lors des apprentissages collectifs en classe avec un enseignant.

On peut voir que les CP ont progressé et les résultats des évaluations de janvier (passées en février) nous montrent que nos élèves ne sont pas éloignés des résultats des autres élèves de la zone Afrique centrale et qu’ils sont plutôt bons en général.
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Les résultats du mois de septembre étaient mitigés surtout pour une classe de CE1. Les résultats ont été analysés et des dispositifs mis en place au niveau du cycle 2 pour faire progresser les élèves.

Les CM2 ont également passés une évaluation en cette fin d’année qui permettra de mesurer les acquis de l’école primaire avant- le passage au collège. 

	Année
	Baccalauréat
	DNB

	2018-2019
	63,33 % 
	47,36 % 

	2019-2020
	97,67%
	96,55%

	2020-2021
	Résultats le 25 juin
	Résultats le 28 juin


Il est visible que les résultats progressent. 

Pour la première fois cette année nous avons mis en place les certifications sécurité routière et numériques 

· ASSR (attestation scolaire sécurité routière) pour la classe de 5ème et de 3ème (Tous les élèves l’ont obtenu)

·  PIX (certification de compétences numériques (26 élèves sur 27 l’ont obtenu)

Enfin un bilan des résultats des classes passées en enseignement direct.

On voit une progression sur l’année pour la plupart des classes et même si les moyennes ne sont pas extraordinaires, ce qu’il faut retenir, c’est que ces moyennes reflètent le niveau réel de nos élèves qui ne font plus leurs devoirs à la maison (donc n’ont plus accès à des outils, des documents voire de l’aide).

Malgré tout il reste des difficultés et beaucoup d’axe à travailler. 

Un travail important devra être mené également au niveau de la maîtrise de la langue française. 

Les résultats aux EAF ne sont pas bons. 9,36 de moyenne en 2019 (dont 6,97 à l’écrit) et 8,75 en 2020. 

Nos élèves ne lisent pas suffisamment (les chiffres d’emprunt des ouvrages au CDI nous le prouvent même s’ils sont légèrement en augmentation). Je pense qu’il faudra travailler à des projets sur la lecture au cycle 4 et au lycée. Cela a été fait à l’école primaire et l’on peut mesurer les progrès au niveau des évaluations nationales (évaluation CP CE1 et CM2).

De même qu’au niveau des langues vivantes ou les résultats des élèves ne sont pas bons. 

L’usage du numérique est également à travailler. 
La plupart de nos enseignants ne sont pas équipés d’ordinateurs, n’ont pas de connexion voire peu ou pas d’électricité comme la majorité de nos élèves. C’est une réalité avec laquelle il faut compter. Et qui nous a conduit l’année dernière dans le cadre de la continuité éducative et pédagogique à trouver des solutions qui ne passaient pas que par le numérique.

De plus la plupart de nos enseignants ont besoin d’être encore formé.

Un travail important doit être mené autours des 4 parcours éducatifs qui ne sont pas formalisés.

En conclusion, les enjeux les plus importants :

· Garder l’homologation des classes de la PS à la terminale,

· Obtenir l’homologation de la maternelle,

· Réussir le passage à l’enseignement direct du cycle terminal,

· Agrandir, moderniser l’établissement : créer de nouvelles salles, développer l’équipement numérique, installer et utiliser les laboratoires de sciences.

3. Compte-rendu d’exécution du budget par la directrice administratif et financier,
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4. Rapport sur le moral par le président de l’A.P.E.

Même si nous n’avons pas pu concrétiser tous les événements imaginés en accompagnement du projet pédagogique de la cheffe d’établissement comme une journée verte, une kermesse de fin d’année…à cause des deux crises sanitaires et sécuritaires qui nous accompagnent encore aujourd’hui, nous (le bureau) avons toujours pris les décisions nécessaires à la Direction pédagogique pour la continuité d’un enseignement digne de la réussite de nos enfants. Les résultats en attestent aujourd’hui. Nous avons investi dans les studios pour l’accueil d’enseignants et encadrants, dans la rénovation de salles de classe notamment la maternelle, dans des paillottes notamment celle des professeurs, dans l’achat de matériels pédagogiques et informatiques (passage à l’enseignement direct) …. 

Cet été est programmé des travaux sur la rénovation des sanitaires.

Je voudrai aussi remercier les membres du bureaux actuels pour les décisions fortes prises en termes de rattrapage et de correction salariales et sociales des employés du Lycée. Les années de crise précédentes avaient créé des arriérés auxquels nous avons dû faire face et ont engendré un risque de déséquilibre budgétaire nous empêchant des investissements importants cet été.  

Maintenant, sur les 12 membres initiaux, seuls cinq ont assumé leur rôle et les autres postes sont devenus vacants.

Il était prévu normalement ce matin de renouveler l’ensemble du bureau et de procéder à l’élection de 12 nouveaux membres, mais les circonstances actuelles et l’insistance de nos partenaires ont fait que le bureau sera reconduit pour accompagner la nouvelle direction qui nous rejoindra au mois d’août. En conséquence, l’élection portera sur les 7 postes vacants. Une recomposition du bureau pourra intervenir à l’issue si nécessaire.

Je tiens à rappeler ici aux futurs candidats, de l’importance de votre engagement au sein de ce bureau car votre voix est décisive pour les orientations à prendre pour la vie et gestion de notre établissement. Vous ne devez pas vous faire élire pour de la figuration ou pire pour une étiquette. Il en va de l’avenir de nos enfants. 

Il est d’autant plus important de vous engager pleinement car le bureau actuel en partenariat plein avec la direction actuelle et son équipe pédagogique, avec le soutien indéfectible de l’ambassade de France ainsi que l’AEFE à ébaucher un projet sur plusieurs années,  consistant à redynamiser l’établissement en retrouvant des effectifs d’avant de l’ordre de 800 élèves et de redessiner les infrastructures du lycée afin de le faire entrer dans le tout numérique comprenant la construction de nouveaux bâtiments pédagogiques et techniques et modernisant les bâtiments existants.

Nous aurons le temps à la rentrée en concertation étroite avec la nouvelle direction de vous exposer en détail ce projet et de vous associer à son élaboration à travers des groupes de travail.

Ces groupes de travail devront refléter la réalité de la vie du lycée en y associant, la direction, le corps enseignant, les parents d’élèves et les élèves.

Pour information, notre propriétaire, les petites sœurs de la congrégation …nous ont donné leur accord pour la signature d’un nouveau bail sur une période de 30 ans.

Pour mener à bien notre projet il faudra imaginer un business plan réaliste qui devra naître d’un équilibre subtil entre nos ressources émanant des frais de scolarité et comptant sur des aides et subventions extérieures et nos dépenses de fonctionnement qui doivent être maitrisées afin de dégager les investissements nécessaires.

Cet équilibre sera très difficile à trouver si nous n’augmentons pas graduellement les frais d’écolage afin de les faire correspondre à minima à l’inflation nationale de l’ordre de 3%. Il a été décidé qu’à la rentrée prochaine 2022-2023 une augmentation de 2% sera effective. Une augmentation pour la rentrée 2023-2024 devra aussi être envisagée.

Il est aussi essentiel que les familles honorent normalement leur frais de scolarité sans recourir à des rappels permanents ou à des procédures judiciaires qui engendrent un travail de fond énorme de la part de direction administrative et financière et génèrent des frais non indispensables. 

Comme abordé dans les comptes financiers de la DAF, il y a encore 100 parents qui ne sont pas à jour des frais de cette année. 

Pourtant nous avons conduit une politique ferme de recouvrement de ces frais avec un esprit d’accompagnement pour les familles en difficulté sans sombrer dans l’iniquité. Vous, nous devons montrer l’exemple.

Deux conventions sont suivies par l’APE :

-
La buvette, nous en sommes au troisième prestataire depuis le début de notre mandat. Des remarques continuent d’animer notre quotidien. Ce sera un sujet de la rentrée pour améliorer avec le prestataire l’offre faite à nos enfants.

-
Le périscolaire, un nouveau prestataire a été choisi mais son activation ne sera effective qu’à la rentrée, cause de pandémie. Nous devrons l’accompagner pour sa montée en puissance. Là aussi, les parents qui inscrivent leurs enfants doivent s’acquitter des frais. Cela n’a pas été le cas jusqu’à présent ce qui est totalement anormal. Le périscolaire n’est pas une obligation mais un accompagnement à la demande des parents….

Je finirai mon propos par des remerciements :

-
L’ambassade de France pour son accompagnement permanent dans son appui auprès de l’AEFE pour renforcer notre encadrement. Les ouvertures de postes d’expatriés et de résidents sont le résultat d’un engagement profond de leur part. L’ambassade nous accompagne aussi  dans la mise en place de subventions financières qui nous ont permis de s’équiper d’un bus ( à utiliser plus souvent dès que la situation le permettra…) et la réalisation d’une zone de confinement sécurisée pour les classes de maternelles.

-
L’AEFE et particulièrement son directeur qui nous fait pleinement confiance dans notre redressement et qui s’engage aujourd’hui avec nous dans notre projet de Lycée 2026 en nous affectant des personnels de l’éducation nationale et qui nous aidera à concrétiser le tout numérique.

-
Les équipes pédagogiques qui enseignent au quotidien à nos enfants par leur engagement et leur recherche de performance ou de progression permanente. Leur travail n’est pas toujours reconnu à leur juste valeur. Je salue aussi leur patience face à un environnement pédagogique pas toujours favorable à un enseignement efficient. Il faut qu’ils nous fassent confiance car notre objectif est de leur donner le maximum de moyen pour la réussite de leur enseignement.

-
La direction administrative et financière pour son travail très professionnel qui nous a permis d’assainir les comptes financiers du Lycée et la situation salariale de chaque employé. 

-
Enfin un grand remerciement pour Rafaële SALVADOR, notre cheffe d’établissement qui nous a donné sans compter à tous, élèves, parents, partenaires, hiérarchie, pour ériger notre établissement à un niveau d’excellence en qui tout le monde croit et à entière confiance. Si aujourd’hui nous pouvons avoir confiance en son avenir au travers d’un projet comme le Lycée 2026, c’est grâce à elle et à son engagement de tous les instants. Chacun de vous pourra la remercier personnellement pour la réussite de ses enfants avant sa nouvelle affectation en Tunisie, affectation bien méritée. Nous vous regretterons car vous avez su nous donner de l’ambition.

5. Election des nouveaux membres du bureau de l’A.P.E.
Contrairement aux candidatures exprimées, seul 6 candidats se sont présentés pour les 7 postes à pourvoir.

Un vote à main levée a donc eu lieu auprès des 33 parents présents pour valider leur élection.

Le Procès-verbal de cette élection est joint en annexe.

La séance est levée à 11h45,

La secrétaire de séance : Olga SAKANGA               Le président Laurent CHEVAL
L’Association des Parents d’Elèves (APE) du Lycée Charles de Gaulle - Avenue Nasser – BP 1914 – Bangui 


